

2016



美國大選隨想

2016年11月8日,星期二,美國大選之夜,就像一個朋友的大選預測里說的那樣,俄亥俄的結果一出來我就洗洗睡了。一覺醒來,美國已變天,紐約時報畫的政治版圖是下面這樣的了。希拉里輸掉佛羅里達是出乎我的意料的,但民主黨更大的問題是五大湖工業區的淪陷。我當時在微信朋友圈里說大選最壞的結果不是你支持的候選人沒有當選,而是一覺醒來不知道誰是新總統。並預測川普(又譯作特朗普)當選引發的股市波動是暫時的,美國該怎么走還是怎么走!果然,當天股市不跌反漲,要知道,開盤前,三大指數的期貨一度大跌5%以上。

有朋友在評論里問我,(五大湖)工業區淪陷代表什麼?我的回答是反全球化思潮(在美國的興起)。相比2012年大選版圖,在川普翻紅的五個州里邊,有三個在大湖工業區,這還不包括當時處於膠着狀態,後來川普以微弱優勢翻紅的密歇根。這三個州是威斯康星,賓州和我們俄亥俄,希拉里僅保住老家伊利諾伊,卻失去了鄰近的衣阿華州。顯然川普看到了全球化對美國勞工階層的傷害,拋棄了共和黨的傳統理念,以反全球化的姿態戰勝了民主黨。

我對川普贏得俄亥俄並不驚訝,俄亥俄白人比例高,勞工階層人數眾多,7月的共和黨提名大會在克利夫蘭召開,川普和他的副總統候選人彭斯在大選之前多次到俄亥俄來(所有州當中次數最多),對俄亥俄志在必得。大選前夜,我的朋友“2152”在OCAA大選徵文發表預測,認為川普將以3.5%以上的優勢拿下俄亥俄,並贏得總統寶座。

但是我對川普能否贏得佛羅里達是持懷疑態度的,原因是佛羅里達拉丁裔人數眾多,川普的政策和他的一些講話顯然是對他們不利的。但拉丁裔的低投票率救了川普,他竟以1%的優勢拿下佛州,奠定了最終勝利的基礎。

大選之後的周末,美國哥倫比亞電視台(CBS)知名電視新聞節目“60分鐘”(60 Minutes)對新當選總統特朗普及家人進行了訪談,訪談中川普展現了理性溫和的一面,向希拉里和民主黨伸出了橄欖枝。大選已經結束,新總統的任務是讓大家團結起來,把美國建設得更好。民主黨的粉絲,悲痛之後,也到了翻篇的時候,就像現任總統奧巴馬對川普說的:。。。我們會盡一切努力幫助你成功,因為你成功,美國才會成功!

殷余民 2016.11.14

美華律師楊美華留言:其實大多數投川普的華人,只是借此機會娛樂一把,談不上有什麼參政意識,不然,誰會投一個天天喊着要把你趕出去的人?且不論川普的核心價值就是鼓吹暴力,分裂和種族歧視。

還有,尤其是華人女性,誰會投一個自己都承認是性侵犯婦女的人?

川普當選,這是美國制度的勝利!說明美國低層人民的改革願望強烈。

希拉里目前贏得多數人的選票,與當年戈爾對小布什類似,希拉里輸在選舉人制度上。美國再一次完成了政黨輪替!而且可能是少數人的總統!

美華作家張惠雯回復楊美華律師:很多第一代華人移民支持川普不是娛樂行為,而是很嚴肅的甚至非常狂熱的,儘管他們的政治見解基本和娛樂口味一個樣荒唐走板。一個少數族裔擁護攻擊少數族裔者,衆多這一少數族裔的婦女支持一個粗暴歧視女性的男人,如何解釋呢?我覺得只能說它證實了我們的民族性里面根除不去的一些東西,例如對強人、強權的崇拜,還有某些女性根深蒂固的一種自貶心理(這通常體現在對自立自強女性的反感)。這些人來到自由世界,其主流價值觀反而讓他們不習慣,他們骨子里不認同。而川普對主流價值觀的踐踏剛好讓這些人一見如故。奴性會使得人不僅不反抗意欲壓制他們的一方,還會積極站在“主人”那邊,希望自己能為他攻擊別的少數族裔出一份力!奴性是一種幻覺,就是幻想唯獨自己能得到主人的垂憐

美華醫師徐思海回復張惠雯: 這里張女士有點胡說八道了,非常judgmental。她只是指出這一點對她來說最重要而已。但選舉總統要全面衡量,第一代華人看重的最重要東西和張女士不一樣,我們知道Trump不完美,有的方面糟透了,但其他方面比希拉里好,我們只能選擇less evil。而且對“主流價值”的認同和張女士也不完全一樣。我們沒有攻擊其他少數族裔,只是想改變培養懶漢和寄生蟲的體制(這只是關於少數族裔這一方面,很多其他方面我也寫過)。張女士喜歡極左的虛假理想主

義,那是她的選擇。她沒有權力從道德是評判別人的選擇。華人第一代有自己的理想和夢想,有無可非議的權利去爭取自己的切身利益。

美華作家張惠雯回復楊美華醫師徐思海:上來就說別人胡說八道,這才是judgmental吧。不過,這的確是川普支持者的一貫作風。就像川普一上來就會說對手是騙子和罪犯一樣。現在,讓我平心靜氣地解釋,我談的是價值觀,這種令我們尊敬的自由、包容和愛的美國精神。我覺得那些聯名反對川普的作家、諾貝爾獎得主,談的也是這個。他們反對川普不是因為醫師所說的個人利益,而是因為他們要守護住這個國家最引以為豪的精神。你們可以談利益,但在我看來,失去了基本的正義,例如對不同種族的尊重及平等視之,利益也不會長久。你們也可以談政策,但川普其實沒有具體的政策,如果修牆也算政策.....While you go low, we go high. 我們看的是更深一層的東西。對我來說,沒有什麼政策可以抵消歧視某族群某性別帶來的諸如族群分裂等長期惡果。我們只有在守護住最基本的正確的東西之上努力發展。川普自己未必如何惡,但他能把一些人身上的惡性帶出來,所以種族主義者、厭女症患者、粗暴極端的人都愛向他靠攏。其實,我不覺得川普會兌現他那些極端的承諾,他是商人,會轉向轉得很快。我只是覺得許多人的短視令人遺憾。當你意識到那麼多人因為某種利益可以接受一個攻擊少數族裔和歧視婦女的人時(甚至以為這是小過時),那就更令人遺憾。

但美國知識階層尤其是我的作家同行們表現讓我很自豪,讓我體會到“知識分子的勇氣與擔當,從來都是

體現在與強權和群氓的兩線作戰當中”。補充一點,美國的福利也不是好得離譜,甚至算不上好,無法和歐洲富裕國家比,甚至也不及日本。一個國家總有老病殘弱,總有找不到工作的人,總有力不足的人.....而福利制度是社會相對穩定的潤滑劑,如肯尼迪所說,一個國家照顧不好窮人也就保護不了富人。而有福利制度就會有鑽空子的人,

這是不可避免的,但你只能讓篩選制度更健全,而不能為此降低或取消福利。如果有人覺得這里福利好到離譜,那只是因為眼光只看到美國。此外,我覺得動不動覺得自己那點錢在養着窮人懶鬼,實在大可不必要。

邢永瑞:對我來說,美國沒有什麼黨代表什麼人民,那一個黨上台後都是一樣。if you are billionaire you can buy yourself into 美國白宮, all controls either by 金融企業或者國防企業。當金融機構和國防企業走在一起時,美國就會發動戰爭。目前可以看出來主要的中東戰爭不是因為油,而是Iraq and Iran 有計劃在中東成立自己的貿易currency, away from USA \$. Ditto 與歐元, now has depreciated to the lowest record! 再想想為什麼港幣一直在 HK\$7.5/\$? The theory of destroying of these currencies, if factual, the next one is China, 一帶一路的 main objective is able to unite the members and allow them to trade in RMB. The more I read the more I believe this theory.

以下是我朋友與我分享的
Here is my friend I'm Palo Alto sent me. 邢大哥: Avoid nasty people, avoid reading trash. There are good reason for us to support Hilary and against Trump. There are also valid reasons why so many rural white did not vote for her, whether we like it or not. We did our best, especially you and that is all we can do. I do not regret. I also accept things that I can not change. Along the way, I get a deeper understanding of people around me. People voted for Trump for different reasons, are quite different. This is a good learning process. 小玉



此次大選結果,華人朋友們中,有人喜極,有人悲哀。不過無論怎樣,我想如果不是百分之百的話,那也是絕對多數的華人都是為了華人的利益而投票的。如果有人為了任何別人的利益而投票,那我只能給這些人冠以一個華人認為最侮辱人的稱號:“漢奸”。

讓我們分裂的是,有些人人爲川普和共和黨對華人有利的,有些人認爲喜萊利和民主黨的政策對我們有利,因此華人的票分裂了。我認爲雙方都有道理。但是雙方大概只有少數人知道美籍華人的真正利益在哪里。正是因爲不知道我們的真正利益,所以許多人投票是看到了自己的小利,從而拋棄了大利。

我可以這樣斷言,所有把票投給川普的華人,都不知道華人的真正利益。所有把票投給喜萊利的人,可能會有一些人真正明白這個道理,但是我想大部分人都是模糊的知道這個道理,而沒有形成一個系統的想法。

華人的真正利益在哪里?不是減稅,不是讓子女能上好大學,不是讓自己居住的社區更安全。當然,這些都是利益,但是這些都是小利。

華人的真正大利益是:讓美國成爲一個真正的人人平等的社會。打破以白人爲主導,以基督教爲主導的格局。

讀到這里,許多人立刻會大怒,特別是基督徒們。不過,諸位,靜下心來,讓我講明白道理。你就知道這才是我們美籍華人真正的利益所在。

在任何一群人里,對所有事情,都會有競爭。人人想當老大,是人的天性。但是想當老大是不容易的。世界的歷史,就是各個民族和國家爭相當老大的歷史。美國建國的先賢們,充分理解了這種爭來爭去的壞處。有些人,有些民族,有些國家,可能在某個時候,會成爲老大。但是沒有人能真正永久的是老大。而且爭當老大的最大壞處就是大規模的殺戮。因此先賢們達成了一個共識,那就是我們誰也別當老大,讓我們都是老大。

基于這種想法,美國的憲法才規定了政教分離的原則。隨便你什麼人,隨便你信什麼教,但是在能影響所有人生活環境的政治上,宗教不能幹政。

當然,美國當時的人,認爲只有歐洲白人才算人。有色人種,特別是黑人,不能算人,只能算財產。當時是不存在種族歧視的,因爲種族是以人來劃分的,如果有些生靈不是人的話,也就沒有歧視的問題了。

但是黑人畢竟不是一般的生靈,黑人也是人。因此後來大多數的白人,也不得不接受黑人是人的事實。既然黑人是人了,也就有了種族歧視。

在這種環境下,越來越多的華人來到了美國。初期來美的華人,受到歧視是不必討論的。

我們現在當代的美籍華人,基本上很少遭受到歧視待遇的。世界在進步,美國在進步。我們是這種進步大趨勢的受益者。

在一個身爲極少數民族的國度里,我們必須知道自己的最大和根本利益,我們還應該知道我們自己在這個社會中的位置。

美國人民在美國開明白人的多年努力下,能讓社會變成一個各個膚色的人都基本能夠平等相處的社會,經歷了一個漫長和艱苦卓絕的過程。美國白人爲此犧牲了無數生命。我們作爲有色人種,必須珍惜這個環境。

我們爲什麼以爭取平等作爲最大利益?因爲我們知道我們不能成爲老大。如果我們不想在社會的底層的話,我們也不能滿足于做老二或老三。當老二的人,平常沒事的時候,老大會善待你。但是當情況真正讓每個人都必須爲自己的時候,老二的位置和老三,老四,和老五的位置沒有區別。我們作爲少數民族,我們不能甘心做老二,我們的最終目標,就是爭做老大。遵循美國建國的原則,我們爭做老大,但是我們不能讓別人成爲老二,我們的目標,就是無論膚色人種,人人都是老大。當人人都是老大的時候,我們

華人的真正利益在哪裏?

再去爭小利。在這個大原則上,許多華人在這次大選中,犯了致命錯誤。

之所以這樣說,是因爲川普是一個能打破這種人人都是老大的格局的人。以前的選舉,無論是共和黨或民主黨候選人,都基本上是認可美國人人平等的理念的。但是,川普是幾十年以來,因爲他對非法移民的政策,從而首次讓種族主義有抬頭機會的人。

許多華裔共和黨人會說,川普不是那樣的人。但是我要告訴你,川普可以是一個完全主持種族公平的人,但是他的當選,讓那些有種族偏見的人看到了機會。

這種種族偏見,即使是在川普上台之後,也許會是極爲少見的事情,社會或許會和以前沒有任何區別。我們絕大多數人的生活可能會不受絲毫影響。但是,我們必須對所有對華人最大利益有害的任何一丁點現象,都是絕對的零容忍。

在以前和以後任何的選舉上,我們都可以計較小利,選民主黨,選共和黨,只要不影響大利,都無所謂。但是這次選舉的結果,對我們的未來,對我們後代的未來,都可能會有影響。我們不能因爲這只是過分憂慮。當社會趨勢開始改變的時候,我們必須從最早就把對我們不利的苗頭壓下去。不然的話,等種族主義勢力回頭的

話,就太晚了。我們不能做溫水中的青蛙。

明白了大道理,還應該知道採取什麼樣的策略。

因爲我們是少數民族,在整個美國人口構成中,華裔大概只有1%,如果更多的話,不超過2%。因此,在向人人平等的目標前進的時候,我們必須知道,我們的敵人是誰,我們的盟友是誰。

我們的敵人是所有認爲自己的種族比別人高一等的人。這些人絕大多數是白人,但是,這里面有黑人,也有華人。所有認爲自己是老大別人都都是老二的人,都是我們的敵人。我們的目標,是讓所有的人都成爲老大,當所有人都是老大的時候,然後我們都以老大的身份再去計較小利。

我們的盟友是主持公平的白人,幾乎所有黑人以及所有的少數民族。在戰略上,人們必須明白,爲了自己的生存,爲了對抗更強大的力量,弱者必須聯合起來。因此,在重大事情上,我們必須把黑人和其他少數民族作爲我們最可靠的盟友。爲了大利,我們必須拋棄小利。

當初戰國時代,齊楚本來可以聯合抗秦,卻因爲只顧自己,而被強秦各個擊破。明白強弱之後,才能知道,作爲弱者,不能甘心做強者的老二,

期待老大對我們發慈悲之心。是的,老大心情好的時候,老二會得利。特別是老大所面對的敵人還很強大的時候。但是當老大不需要老二的時候,老二則只能祈求慈悲了。相反,我們聯合弱者,則我們會成爲弱者中的強者。

在戰略上,我們明白了敵人和盟友之後,我們還應該知道戰術。現在川普已經當選,我們再說別的也沒有用了。既然如此,我們現在能做的,就是讓川普做一些對華人有利的的事情。如果川普不做對華人有利的的事情,則我們必須想辦法阻止他做對我們不利的事。

現在共和黨全面掌權,應該是華裔趁此機會,取消AA(Affirmative Action)之中對華裔不利的內容的絕好機會。AA中對華裔有利的部分,應該保留。我對AA沒有仔細研究過,但是在大學入學和找工作這些方面,如果華人因爲AA而遭受反向歧視,則必須糾正。

在這里必須說一句。大家不要因爲AA就把其受益者,特別是黑人和拉丁裔作爲敵人。在爭當人人老大的過程中,我們應該敬佩他們爲自己爭取到的利益。如果他們的利益侵犯了我們的利益,那在這個問題上,我們必須反對。這時候我們也許是敵人。但是,在大方向上,我們必須是盟友。丘吉爾曾說過,如果希特勒進攻地獄,我會和魔鬼并肩作戰。目的不同的時候,盟友和敵人也不同。大家必須明白這一點,這樣才能讓自

己的選票發揮對自己最有利的作用。

說實在的AA雖然對我們很重要,但是對川普和其他大多數白人,這只能算是雞毛蒜皮。如果川普和共和黨支持的國會以及最高法院,能把這件事放上議事日程的話,則應該是川普能爲我們做的有利的一件事。

川普也許會實行其他許多對華人有利的政策。但是華人必須時刻警惕種族主義在他的鼓動下抬頭。

如果川普一旦有這種傾向的話,則必須制止他。

制止川普的手段之一,就是讓他調查克林頓。我的票投給了克林頓。她敗選了,可能從此淡出政壇。但是如果克林頓對我們華人還能有用的話,則讓川普調查克林頓是讓川普下台的最好辦法。

可能民主黨人會對此大爲吃驚,對很多民主黨人來說,他們崇拜和熱愛喜萊莉。我把票投給了她,是因爲我想的是維護我的最大利益。但是作爲一個棋子,如果她還有用的話,則讓川普調查她是最好的辦法。西萊莉的政策長遠來說,對華裔有利。但是我們不必愛一個政客。政客有自己的理念,我們有自己的利益。因此,喜萊莉會不會坐牢並不重要。重要的是如果川普調查喜萊莉,則川普的其他政策可能就泡湯了。

注意,玩這個牌要小心,如果川普在推動反AA,則我們應該支持。如果他卻花大量時間去反移民,則我們必須反對,甚至顛覆他的政府。利用喜萊莉,是顛覆川普的最好辦法。

作爲華裔,我們必須支持美國開放移民。我們特別應該支持開放對中國的移民。我們如果想強大起來,能成爲老大之一,人口優勢不可忽略。但是當我們還是少數,白人還是多數的話,我們必須支持拉丁裔大量移民美國。讓拉丁裔非法移民成爲美國公民,增加民主黨的選票,對我們華人有利的。許多人不明白這一點,跟着白人思維走,認爲不應該讓拉丁裔變成公民。其實在爭當老大的過程中,現在的策略就是鼓勵少數民族擴大,這樣我們作爲極少數的人,才能起大作用。試想,如果美國人口構成是白人,黑人,拉丁裔各佔三分之一的人,則我們雖然是少數,但是我們會有四兩撥千斤的力量。當這些大的族群必須拉攏少數族群爲自己的利益而鬥爭的時候,我們成爲拉攏對象,我們才有力量。

到那個時候,對我們有利的族群,就是我們的盟友,管他黑的白的。千萬不要滿足于當白人的老二,要爭當老大。鼓勵移民,減少白人人口比例,這樣我們才相對重要。不然的話,象這次白人團結起來,我們只有跟着送一抔羹的份兒。

讓世界成爲人人公平的世界,讓美國成爲人人公平的美國,這就是我們的大目標。以後選舉,投票儘量想清楚這些,民主黨共和黨都無所謂。網絡評論